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2018武汉黄陂区部分学校九年级历史试卷

第Ⅰ卷（选择题）

一、单项选择题（请将答案序号填在相应的答题卡内）

16、“在这之前，世界各地相互联系很少，几乎处于彼此隔绝的状态……它则彻底打破了世界各地彼此隔绝、相互封闭的状态，使全球开始成为一个整体。”材料中的“它”是指（　　　）

　　Ａ.郑和下西洋　　　Ｂ.《马可••••••••••波罗游记》　　　Ｃ.新航路开辟　　　Ｄ.工业革命

17、美国独立战争是美国建国的重大事件，这场战争开始的标志是（　　　）

　　Ａ.来克星顿枪声　　Ｂ.《独立宣言》发表　　Ｃ.萨拉托加战役　　Ｄ.华盛顿当选总统

18、（武汉中考历史）1789年的一天，法国国王路易十六在日记中写道：“14日，星期二，无事。”但是，这一天成为永载法国史册的日子。因为在这一天（　　　）

　　Ａ.三级会议召开　　　　　　　　Ｂ.巴黎人民攻占巴士底狱　　　

Ｃ.拿破仑颁布《民法典》　　　　Ｄ.制宪会议《人权宣言》

19、（武汉中考历史）合作探究是学习历史的有效方法之一，某班同学在学习法国大革命内容时，以分组的形式组织了一场“评价拿破仑对外战争”的讨论会，讨论的主要观点如下，哪一组同学的观点较全面、辩证地评价了拿破仑的对外战争（　　　）

甲组：具有正义性　　　

乙组：打败了“反法同盟”，捍卫了大革命成果　　

丙组：具有侵略性　　　

丁组：维护了大革命成果，扩大了革命影响；但对被占领地区的奴役和掠夺，激起了当地人民的反抗，导致帝国灭亡。

20、“1800年，大约五分之一的英国人口居住在城镇，城镇规模大约1万多人。而接下来的一个世纪中，庞大的乡村社会被城市化了，全国有三分之一的人口在城里工作和生活。”这则材料最适合用来说明（　　　）

Ａ.启蒙运动的意义　Ｂ.资产阶级革命的影响　Ｃ.工业革命的影响　Ｄ.马克思主义诞生的意义

21、现在越来越多的中国家庭拥有汽车。汽车是工业文明的产物，和汽车在同一次工业革命中出现的是（　　　）

Ａ.汽船　　　　Ｂ.飞机　　　　Ｃ.火车机车　　　　Ｄ.珍妮纺纱机

22、（武汉中考历史）1863年11月林肯在著名的葛底斯堡演说中誓言：“要使民有、民治、民享的政府永世长存”，为实现这个目标，他当时的首要任务应该是（　　　）

Ａ.制定宪法确立三权分立政体　　　　　Ｂ.积极进行第二次工业革命

Ｃ.结束南北战争维护国家统一　　　　　Ｄ.颁布《解放黑人奴隶宣言》

23、19世纪后期，日本推翻幕府统治后，实行明治维新，其中使天皇政府权力得到加强的措施是（　　）

Ａ.“废藩置县”　　　Ｂ.允许土地买卖　　　Ｃ.“文明开化”　　Ｄ.发展近代工业

24、《共产党宣言》是一份在历史上产生了深远影响的文献，它的问世标志着（　　　）

Ａ.巴黎公社正式成立　　　Ｂ.马克思主义的诞生

Ｃ.欧洲工人运动兴起　　　Ｄ.资本主义已经灭亡

25、第一次世界大战开始时，交战双方都满怀信心地期待着一场短时间内就能取得胜利的战争。但是，不久他们便发现自己被一场持久的、残酷的战争所折磨。这场战争中损失的财富和伤亡的人数是前所未有的。对上述材料理解最准确的是（　　　）

Ａ.人们期待着战争的爆发　　　　Ｂ. 战争引起民族解放运动

Ｃ.战争能使国家繁荣强大　　　　Ｄ.战争带来的灾难超乎人们预想

26、（武汉中考历史）通过抓关键词了解和掌握知识是学习历史的有效方法之一。与“列宁”“阿芙乐尔号巡洋舰”“冬宫”三个关键词直接相关的历史事件是（　　　）

Ａ.俄国二月革命　　Ｂ. 第一次世界大战　　Ｃ.俄国十月革命　　　Ｄ.颁布《土地法令》

27、（武汉中考历史）列宁《十月革命四周年》说：“我们也学会了——至少是一定程度上学会了革命所必需的另一种艺术：灵活机动，善于根据客观条件的变化而迅速急剧地改变自己的策略，如果原先的道路在当前这个时期证明不合适，走不通，就选择另一条道路来达到我们的目的。”文中“另一条道路”是指（　　）

Ａ.社会主义工业化　　Ｂ.实行新经济政策　　Ｃ.推行农业集体化　　Ｄ.推行斯大林模式

28、法国元帅福煦在听到《凡尔赛和约》签字的消息后说：“这不是和平，这是20年的休战！”他这样说主要是因为《凡尔赛和约》（　　　）

　　Ａ.没有消除帝国主义之间的矛盾　　　　Ｂ.不可能带来任何和平局面

　　Ｃ.激化了日本与美国之间的矛盾　　　　Ｄ.解决了战胜国之间的矛盾

29、毛泽东曾指出：华盛顿会议使中国“回复到几个帝国主义国家共同支配的局面”。此次会议上所签署的《九国公约》打破了哪一国家独霸中国的局面？（　　　）

　　Ａ.日本　　　　Ｂ.英国　　　　Ｃ.美国　　　　Ｄ.德国

30、（武汉中考历史）美国《政治周刊》评论说，美国现任总统奥巴马所提出的经济计划堪称“罗斯福新政”当代版。罗斯福新政的主要特点是（　　　）

　　Ａ.改变了美国外交策略　　　　　Ｂ.削弱了国家资本主义垄断程度

　　Ｃ.根除了美国经济危机　　　　　Ｄ.加强了国家对经济的干预和指导

第Ⅱ卷（非选择题，共20分）

历史试题（2小题，共10分）

31、（武汉中考历史）阅读材料，回答问题（5分）

　　在19世纪60年代的世界舞台上，有三个国家异曲同工地演绎了自己的精彩，诠释了时代特征。

阅读材料，回答下列问题。

　　材料一：一个农奴的反应：3月5日，一个伟大的日子，解放宣言！我在中午前后拿到了一份阅

读这份珍贵法案时，我无法表达自己的喜悦。在俄罗斯几千年的历史中，很少有文件能和它相媲美

我怀着尊敬和感激注视亚历山大二世的画像，向我十岁的儿子尽可能简单地解释　个宣言的本质，

祝愿在他的心灵中能够永远刻上3月5日这个日子，以及解放者亚历山大二世的名字。　　　　　　　　　　　　　　　　　　

——摘编自《全球视野下的西方文明史》

材料二：（武汉中考历史）在短短的几十年里，日本就按自己的节奏改变了自身。以前它是个前工业时代的封建社会，到19世纪末期，新日本——西方影响和日本传统的混合物——成为一个正在上升的帝国，它很快将成为西方一个可怕的竞争对手。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　——《全球视野下的西方文明史》

材料三：（武汉中考历史）宣言声明：南方的奴隶将得到解放，一旦北方联邦军队进入叛乱区，就解除他们的奴隶枷锁。于是，他将这场内战变成了一场解放奴隶的战争，从而得到了许多政治和军事上的优势。北方人的士气更加高涨，南方人的继续顽抗似乎已经是徒劳无益的了。这一宣言鼓励大批奴隶离开他们南方的主人，开创了北方军队征集黑人新兵的新局面。

（1）材料一反映了俄国哪一重大历史事件？（1分）

（2）根据材料二，分析日本的变化与哪一历史事件有关？（1分）

（3）阅读材料三，写出这一“宣言”是指哪部文献？美国南北战争爆发的根本原因是什么？

（4）抓住历史发展的阶段特征是学习历史的一项要求。上述三个国家的发展反映了19世纪中后期世界历史发展的一个时代特征，其中，下列选项最能体现这一时代特征的是（　　　）

Ａ.资本主义制度的确立　　　　　Ｂ.无产阶级斗争的加强

Ｃ.改革促进经济的繁荣　　　　　Ｄ.资产阶级统治的扩大

32、（武汉中考历史）探究创新（5分）

思想突破、制度创新、科技进步是人类文明进步的推动力量。阅读下列材料，思考回答。

材料一：①达芬奇创作《蒙娜利莎》

②瓦特改良蒸汽机

材料二：第一条　凡未经议会同意，以国王权威停止法律或停止法律实施，为非法权力。

　　　　第四条　凡未经国会准许，借口国王特权，为国王而征收金钱，皆为非法。

　　　　第六条　除经国会同意外，平时在本王国内征募或维持常备军，皆属违法。

　　　　第八条　议会之选举应是自由的。

（1）材料一中①反映的新思想对当时的欧洲社会有什么重大作用？（1分）

（2）材料二出自什么重要文献？它创立了一种什么新制度？（2分）

（3）材料一中②的发明创新从根本上解决了大工厂生产的动力问题，使人类迈入到　　　　时代。（1分）

（4）古今中外还有许多重大事件的发生推动着人类文明的进步。例如20世纪初在中国爆发的辛亥革命就推翻了中国两千多年的封建专制帝制，使　　　　　观念深入人心国。（1分）

武汉中考历史历史答案

一、单选题（每小题2分，共30分）

	题号
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	答案
	Ｃ
	Ａ
	Ｂ
	Ｄ
	Ｃ
	Ｂ
	Ｃ
	Ａ
	Ｂ
	Ｄ
	Ｃ
	Ｂ
	Ａ
	Ａ
	Ｄ


二、非选择题（每小题5分，共10分）

31（1）（武汉中考历史）1861年俄国农奴制改革（1分）

（2）明治维新（1分）

（3）解放黑人奴隶宣言（1分）奴隶制的废存（1分）

（4）Ｃ（1分）

32（1）推动了欧洲文化思想领域的繁荣，为欧洲资本主义社会的产生奠定了思想文化基础（1分）

（2）《权利法案》（1分）；君主立宪制（1分）

　（3）蒸汽时代（1分）

　（4）民主共和（1分）

